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Niederschrift

über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt
am: 19.01.2023 Uhrzeit: 20:00 Uhr  Sitzungsort: DGH Diethardt

 Der Gemeinderat:

Vorsitzende
Kerstin Reek - Berghäuser   Ortsbürgermeisterin

  gew. Ratsmitglied
           Beigeordnete

Steffen Hanßke   1. Beigeordneter gew. Ratsmitglied
Dirk Stutzmann   2. Beigeordneter gew. Ratsmitglied

Mitglieder des Gemeinderates
 Sabine Bleichrodt; Andreas Gerner; Michael Biernat - Schmidt

Es fehlten:  Dirk Stutzmann, Anja Kirchner

Sonstige Anwesende:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Vorstellung und Beschluss der Haushaltsplanung 2023,
Herr Menz von der VG wird den Haushaltsplan erläutern

3. Vorstellung der Haushaltrechnung 2021 durch den Rechnungsprüfungsausschuss
(Michael Biernat-Schmidt, Andreas Gerner)

· Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluß und die Bilanz zum 31.12.2021 in der
vorliegenden Form fest und beschließt, die in der Haushaltsrechnung ausgewiesenen über –
bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, soweit der Beschluß des Gemeinderates noch nicht
vorliegt, nachträglich zu genehmigen. (Alle Anwesenden sind stimmberechtigt.)

· Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung der Ortsbürgermeisterin und der Beigeordneten
an der Beratung und Abstimmung, dem Ortsbürgermeister, den Beigeordneten und der
Verwaltung Entlastung zu erteilen.

4. Beratung und Beschlussfassung zur 20. Änderung des Flächennutzungsplanes (gemäß § 8Abs.
3Satz 1 BauGB parallel zum Bebauungsplan „PV-Freiflächenanlage „Esroder Hof“ der
Ortsgemeinde Lipporn) der Verbandsgemeinde Nastätten gemäß §67 Abs. 2 GemO

5. Beratung und Beschlussfassung zur Verpachtung einer Fläche für einen Mobilfunkmast

6. Termine und Verschiedenes
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7. Einwohnerfragestunde

Nicht öffentlicher Teil

Wenn vorhanden Grundstücksangelegenheiten

Kerstin Reek-Berghäuser, Ortsbürgermeisterin, 04.01.2023

Zu der Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen
am: 04.01.2023.

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch  Aushang
an der Bekanntmachungstafel am: 04.10.2023.

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Sitzung wurde durch die Vorsitzende um 20:00 Uhr eröffnet und die
Beschlussfähigkeit festgestellt.

TOP 2 Vorstellung und Beschluss der Haushaltsplanung 2023,  Herr Menz von
der VG wird den Haushaltsplan erläutern

Die beiliegende Haushaltsplanung 2023 wurde von H. Menz erläutert, alle
Fragen beantwortet und von den Anwesenden diskutiert, insbesondere war
zu der Erhöhung der Steuerhebesätze eine rege Diskussion im Gange. Auf
Antrag wurde die Abstimmung über Steuerhebesätze und Haushalt getrennt
vorgenommen.
Abstimmung über Steuerhebesätze 4x ja / 1x nein
Die Beschlussfassung über das Haushaltsjahr 2023 wurde einstimmig
vorgenommen.

TOP 3 Vorstellung der Haushaltrechnung 2021 durch den
Rechnungsprüfungsausschuss
(Michael Biernat-Schmidt, Andreas Gerner)

· Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluß und die Bilanz zum
31.12.2021 in der vorliegenden Form fest und beschließt, die in
der Haushaltsrechnung ausgewiesenen über – bzw.
außerplanmäßigen Ausgaben, soweit der Beschluß des
Gemeinderates noch nicht vorliegt, nachträglich zu genehmigen.

      (Alle Anwesenden sind stimmberechtigt.)



Seite 3 von 4

· Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung der
Ortsbürgermeisterin und der Beigeordneten an der Beratung
und Abstimmung, dem Ortsbürgermeister, den Beigeordneten
und der Verwaltung Entlastung zu erteilen.

Der Haushaltsplan 2021 wurde eingehalten. Soweit über – oder
außerplanmäßige Ausgaben geleistet wurden, waren sie unvermeidlich.
Die Haushaltsprüfung fand am 04.12.2022 in den Räumlichkeiten der VG
statt. Die Belege wurden stichprobenartig geprüft. Die Belege sind sachlich
und rechnerisch richtig und begründet. Die Überprüfung führte zu keinen
Beanstandungen.

Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluß und die Bilanz zum 31.12.2021
in der vorliegenden Form fest und beschließt einstimmig (alle Anwesenden),
die in der Haushaltsrechnung ausgewiesenen über – bzw.
außerplanmäßigen Ausgaben, soweit der Beschluß des Gemeinderates noch
nicht vorliegt, nachträglich zu genehmigen.

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, ohne Beteiligung der
Ortsbürgermeisterin und der Beigeordneten an der Beratung und
Abstimmung, der Ortsbürgermeisterin, den Beigeordneten und der
Verwaltung, Entlastung zu erteilen.

TOP 4 Beratung und Beschlussfassung zur 20. Änderung des
Flächennutzungsplanes (gemäß § 8Abs. 3Satz 1 BauGB parallel zum
Bebauungsplan „PV-Freiflächenanlage „Esroder Hof“ der
Ortsgemeinde Lipporn) der Verbandsgemeinde Nastätten gemäß §67
Abs. 2 GemO

Es wurde Einsicht in die zur Verfügung gestellten Unterlagen genommen, die
Änderungen und die Auswirkung auf die Gem. Diethardt diskutiert und die
aktuelle und abschließende Fassung zur Kenntnis genommen. Die
Beschlussfassung wurde einstimmig vorgenommen und der 20. Änderung
des Flächennutzungsplanes wird hiermit die Zustimmung erteilt.

TOP 5 Beratung und Beschlussfassung zur Verpachtung einer Fläche für
einen Mobilfunkmast

Nach kurzer Information über den Vor – Ort – Termin mit dem Planungsbüro
im vergangenen Jahr, Einsicht in den Lageplan (s. Anhang) und Erklärung
über die örtlichen Gegebenheiten wurde die Verpachtung einer Fläche zur
Aufstellung eines Mobilfunkmasten einstimmig beschlossen. Die
Ausarbeitung / Prüfung des Pachtvertrages wird mit Unterstützung der VG
vorgenommen.

TOP 6 Termine und Verschiedenes

· Stand Brückenneubau und Fördermittel
· Stand Radweg, nächste Sitzung am 30.01.23 in Nastätten
· Aufforderung Gehölzpflege der Straßenmeisterei im Bereich

Kirche / Sportplatz
· Urlaub Ortsbürgermeisterin 04.02. – 03.03., Vertretung durch

den 1. Beigeordneten
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· Begeh – und Befahrbarkeit der Feldwege, Brief an die
betreffenden Landwirte

TOP 6 Einwohnerfragestunde

keine

Nicht öffentlicher Teil

 Grundstücksangelegenheiten soweit vorliegen

keine

Damit ist um 22:02 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende
schließt die Sitzung.

  Kerstin Reek – Berghäuser   Steffen Hanßke

__________________   ______________________
Vorsitzende Schriftführer


